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1. (Dirichletiv princip). Necht n > 2 je pevné piirozené &islo. Piedpokliddejme, Ze mame n
holubu a n — 1 budek. Chceme (rezoluci) ukézat, Ze neni mozné, aby platilo zéroveri, ze
(1) kazdy holub sedi v néjaké budce,
(#4) v zaddné budce nesed{ vic nez jeden holub.
Necht P = {p; |1<i<n,1<j<n-—1}je mnozina prvovyroku, kde p§- reprezentuje, ze
“-ty holub sedi v j-té budce”.
(a) Napiste vyroky ¢; a ¢; nad P vyjadfujici, ze “-t§ holub sedi v néjaké budce”, resp. “v
j-té budce nesedi vic nez jeden holub”, kde 1 <i<mn, 1 < j <n-—1. Pomoci vyroku ¢;
a 1; sestrojte teorii T), vyjadfujici (¢) a (i4). (2b)

(b) Necht nynf n = 3 a T" = T3 U {pi}, tj. pfedpokldddme navic, ze “l. holub sedi v 1.
budce”. Preved'te T" do mnozinové reprezentace. (2b)

(c) Ukazte, ze T" kg O. Rezoluéni zamitnut{ zndzornéte rezoluénim stromem. (4b)

(d) Necht T% = T\ {2} je teorie nad P. Je teorie T" konzervativni extenz{ teorie T*?
Uved'te zdtivodnéni. (2b)

2. Necht T = {(Vz)(Jy)(Vz)(=P(z) V Q(y, 2)), Fy)(Va)-Q(x,y), (3z)P(x)} je teorie jazyka
L = (P, Q) bez rovnosti, kde P, @ je undrn{ resp. bindrn{ rela¢ni symbol.

(a) Skolemizaci naleznéte k T ekvisplnitelnou teorii 77 (nad vhodné rozsifenym jazykem)
axiomatizovanou pouze univerzalnimi sentencemi. (2b)
(b) Tablo metodou dokazte, ze T” je nesplnitelna. (5b)

(¢) Necht T” je teorie tvofend pravé otevienymi jadry axiomt teorie 7”. Naleznéte kon-
junkci zdkladnich instanci axiomu 7", kterd je nesplnitelnd. (2b)

(d) Je teorie T kompletni? Jaké jsou jeji (navzajem neekvivalentni) kompletni jednoduché
extenze? Uved'te zdivodnéni. (2b)

3. Necht T = {¢} je teorie jazyka L = (U) s rovnosti, kde U je unérni rela¢ni symbol a axiom
v vyjadiuje “U(x) plati pro prdvé 10 proka.”
(a) Je teorie T' w-kategoricka? Uved'te zduvodnéni. (1b)

(b) Naleznéte dvé neekvivalentni kompletni jednoduché extenze teorie T' nebo zduvodnéte,
pro¢ neexistuji. (2b)

(c) Je teorie T oteviené axiomatizovatelna? Uved'te zdiavodnéni. (2b)



